

南區區議會
分區委員會報告

I. 東分區委員會

2008 年 11 月份會議討論事宜

1. 分區委員會周年活動

委員會一如既往，每年均會舉辦香港一天遊活動。秘書處已就 2008-09 年度委員會周年活動索取報價。

委員會一致通過 2008-09 年度委員會旅行的承辦商為永東旅行社及有關財政預算，並向區議會申請 9,000 元贊助租用旅遊車費用。

2. 赤柱交通問題

有委員表示，赤柱村道、黃麻角道、海風徑、佳美道、赤柱新街、赤柱市場道和赤柱大街的違例泊車問題及車輛霸佔行人路的情況嚴重，建議運輸署及警方正視有關問題，並要求警方加強執法。

有委員指出上述問題的癥結在於赤柱屬旅遊區，對停車位有大量需求，但區內沒有大型停車場等公共設施。再者，區內缺乏上落貨點，如全面禁止於上述街道上落客人和貨物，會嚴重影響商戶的經營狀況。該委員認為，現時警方已盡力執行其工作，只有在赤柱興建停車場才可有效解決上述問題。據悉，運輸署正檢討在赤柱興建停車場的方案，希望方案有助解決問題。

由於運輸署代表曾就赤柱交通問題作實地考察，委員會期望運輸署作出評估後將採取改善措施，以解決區內交通問題。

3. 聖保羅男女中學附屬小學
學生家長泊車問題

有委員表示，自聖保羅男女中學附屬小學校舍於 2008 年 9 月啓用後，不少家長及司機在南風徑停泊車輛，接送子女，尤其在舉辦大型活動期間，造成交通擠塞問題，並對舊圍村村民造成不便，因此建議於南風徑通往舊圍村路口設置新車站或「禁止駛入」指示牌，並將入口劃為禁區，只限舊圍村村民駛入。

秘書處表示曾就村民意見與當區區議員馮仕耕先生、聖保羅男女中學附屬小學代表、警察交通部及運輸署進行實地考察，並交換意見，校方表示十分關注交通擠塞的問題，並會採取措施以抒緩交通情況。同時，警方及運輸署亦作出配合，故現時該處交通擠塞情況已有所改善。

委員會表示，設立禁區的建議須經審慎考慮。由於現時該處的交通問題已有所改善，建議透過秘書處與校方聯絡，如校方舉辦大型活動，可事先通知警方、運輸署、舊圍村村民及秘書處以作出適當安排，疏導交通，待觀察成效後才考慮設立禁區的可行性。

4. 惠福道嚴重違例泊車問題
及有關之交通安排

有委員指出，惠福道平日大型工程車輛及旅遊巴士的違例泊車問題嚴重，不但影響東華三院賽馬會復康中心附近的交通，更阻礙緊急救援車輛進出，故建議於惠福道入口兩旁劃上雙黃線，禁止車輛停泊。

委員會贊成增設雙黃線的提議，並建議於上述路段加設黃格區。

有委員表示，旅遊巴士的違例泊車問題或受海洋公園工程影響。工程進行期間，園內供旅遊巴士停泊的車位大量減

少。海洋公園曾要求運輸署開放在海洋公園外的專營巴士站，容許旅遊巴士於星期一至星期五暫時停泊，以紓緩惠福道違例泊車問題，但遭運輸署拒絕，故委員會建議由秘書處致函運輸署要求考慮有關建議。

5. 建議取消南朗山道巴士專線

秘書處報告，已就上次會議的建議邀請運輸署代表出席於 11 月 3 日舉行的實地考察。考察當日，各委員提出了不少寶貴意見予運輸署代表，要求運輸署考慮各方案之可行性。

運輸署代表在會後回覆指，有關更改南朗山道巴士總站及取消巴士專線等建議屬區內較重大改動。由於港鐵公司將於約一年半後接收黃竹坑及附近土地，並進行大型規劃，故運輸署暫不考慮上述建議，然而在過渡期間，運輸署仍會密切留意有關的交通情況。

有委員曾向運輸署提出改善交通措施，例如於南朗山道與警校道交界前往巴士總站的一段道路，設置行人過路設施，供行人由金寶花園直接前往巴士總站，以及將南朗山道近包玉剛泳池路口之白線向後移以擴闊路口等建議已獲運輸署接納及考慮，並正研究其可行性。

II. 南分區委員會

2008 年 11 月份會議討論事宜

1. 鴨脷洲的交通運輸事宜

有委員提出 171 號巴士於早上六時後才有班次開出，需要於六時前經此巴士路線上班的市民需要選搭 N171。由於 N171 的車資比 171 昂貴，而其他於日間行走的巴士路線於大約五時三十分已開始服務，有委

員認為這是不公平的現象。委員建議向運輸署提出及諮詢此問題。

有委員提出，由於港鐵南港島線的興建及落成對南區居民，尤其鴨脷洲居民，有一定的影響，建議於南區區議會加開議程討論有關事宜。

有委員認為，委員及南區市民有權利獲取有關南港島線的最新進展的資訊，故建議要求向南區區議會及港鐵公司索取有關資訊。

秘書處已將上述委員的建議轉達運輸署及南區區議會跟進。

2. 鴨脷洲的環境衛生事宜

有委員提出，於晚上約七至八時由利東邨開出的垃圾車由於垃圾過多，途經漁安苑橋道時有污水流出，產生異味。有委員建議要求食物及環境衛生署提醒垃圾車司機行駛時要注意污水流出的情況及加強清潔街道。

有委員建議拆除悅海華庭附近停車場的鐵絲網，及詢問鴨脷洲街渡馬頭附近路段的修建工程可否提早完成，以便有更多活動空間。

有委員指出，海怡寶血小學前的馬路路面凹陷，要求路政署跟進。

秘書處已將各委員的建議轉達食物及環境衛生署、康樂及文化事務署、地政總署及路政署跟進。

III. 西分區委員會

2008年11月份會議討論事宜

1. 分區委員會周年活動

委員會將於2009年2月15日(星期日)舉行「南區西分區委員會-新春歡樂一天

- 遊」。行程包括參觀迪欣湖、妙法寺、美味棧專門店，以及香辣屋品嚐泰式午膳。
2. 居民團體活動撥款計劃
委員會向社區事務及宣傳委員會推薦三份居民團體撥款申請。
3. 「優質管理、誠信維修」工作坊及「在南區提供臨時寵物公園的公眾意見調查」
各委員填妥及交回有關意見問卷。
4. 貝沙灣第一、二期外一段數碼港道交通事宜
多名委員於 10 月 30 日在貝沙灣第一、二期外進行實地視察，經商討及徵詢警方意見後，建議於該段路面豎立「不准調頭」路牌，及於該處花槽旁劃為雙黃線，禁止車輛停泊及調頭。
經秘書處向運輸署反映後，署方回應表示需就豎立「不准調頭」路牌建議會向各政府部門及地區進行諮詢，但現階段並不考慮於花槽旁劃為雙黃線。
5. 第三十三屆南區陸運會
是次活動已於 12 月 7 日於香港仔運動場舉行。委員會派出委員參與 4×100 米的接力邀請賽。
6. 2008/2009 港島、九龍區百萬行
本年度的公益金百萬行活動將於 2009 年 1 月 11 日舉行，委員會主席呼籲委員參與，為公益金籌募更多善款。委員會的籌款目標為 12,500 元。

IV. 北分區委員會

2008 年 11 月份會議討論事宜

1. 崇文街電單車違例泊車問題
有委員表示，不時有最少五部電單車停泊於崇文街，對道路使用者造成不便，並認為打擊行動未能奏效，因此促請警方加強執法。

2. 香港仔中心南寧街一帶的非法泊車問題

有委員表示，香港仔中心南寧街一帶的非法泊車問題依然存在，並對道路使用者造成危險，尤以百佳超級市場外的情況最為嚴重，希望警方加強執法。

3. 建議擴闊香港仔成都道 98 號巴士站的行人路面

有委員表示，香港仔成都道 98 號巴士站外的行人路狹窄，市民要繞經行車路面，因此建議有關部門收窄對面新光酒樓外的行人路約 1 米，以擴闊該段行人路面。

有委員表示，擴闊上述路段後，上址的店舖會在行人路上擺放貨物而不能令行人受惠。

主席建議將有關意見轉交運輸署研究。

4. 建議擴闊香港仔成都道 98 號巴士站的行人路面

有委員表示，31 號專線小巴的營辦商仍未在小巴站張貼行車時間表，要求運輸署加強監察。

5. 建議於香港仔海濱公園海旁加設長椅

有委員表示，不少市民坐於香港仔海濱公園海旁的欄杆，擔心此舉會有危險，希望康文署能於香港仔海濱公園內加設長椅，供市民休憩之用。

有委員指出，香港仔海濱公園經常舉行大型活動，加設長椅會妨礙活動進行，並對跑步人士造成不便。

有委員認為，市民較喜歡坐於欄杆上休憩，加設長椅會妨礙在公園釣魚的市民。

有委員補充，旅遊發展局現正預備重新規劃香港仔海濱公園，因此現時不適宜提出新構思，可待有關部門正式規劃時發表意見。

6. 採用不銹鋼物料更換香港仔海濱公園舞台的扶手

有委員表示，香港仔海濱公園舞台的木製扶手因日久失修而爆裂，希望有關部門在維修時能以不銹鋼物料取代木材。

康樂及文化事務署代表於席上回應時表示，該署會先維修有關扶手，然後再與建築署研究扶手的物料問題。

南區區議會秘書處

2008年12月